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В сучасних умовах шкільної освіти актуалізується поглиблення краєзнавчої основи навчальних програм, позакласної 

та гурткової роботи, що в свою чергу, акцентує увагу на розвиток туристсько-краєзнавчої діяльності учнівської молоді. 

Такий підхід забезпечує залучення учнів до вивчення рідного краю, підвищення інтересу до пізнання природного, історико-

культурного, соціального простору, його сучасних проблем, формування цінних духовних якостей, стійких поглядів і 

переконань підростаючого покоління. 

Туристсько-краєзнавча діяльність учнів поєднує пізнавальні, оздоровчі, спортивні та розважальні цілі, і 

розглядається як система заходів, спрямованих на навчання, розвиток і виховання особистості у світлі гуманістичних та 

соціальних функцій. Це створює можливості підвищення фізичного і духовного потенціалу учнів, рівня знань і умінь, 

задоволення потреб дітей в самовираженні і творчості, спілкуванні з людьми і природою. 

Безперечно, важливими об’єктами цієї діяльності є природні, культурні, історичні, урбаністичні об’єкти Рівненської 

області як носії пізнавальної інформації про рідний край.   

Екскурсійні маршрути, які пропонуються учням передбачають відвідування природно-рекреаційних (поліські лісові, 

озерні, болотні ландшафти), природно-краєзнавчих, історико-культурних туристичних об’єктів. 

Зазначимо, що в туристичній сфері України Рівненська область вирізняється автентичністю серед інших регіонів, 

своїми народними ремеслами, старовинними обрядами та звичаями, зокрема, унікальністю обряду «Водіння куста», 

промислом Полісся  «Бортництво», що є важливою частиною європейської спадщини.  Історико-культурне надбання області 

нараховує замки (8), пам’ятки  монументального мистецтва (84), пам’ятки  історії (1761), археології (1088), архітектури 

(388), культові споруди (1174), серед яких монастирі (20), чудотворні і благодатні ікони (15) [4].   

На території області створена мережа природно-заповідного фонду, до якої віднесено 292 об’єкта місцевого і 29 

об’єктів загальнодержавного значення, які розташовані у різних фізико-географічних областях, що дає можливість охопити 

усю різноманітність особливостей природних умов території. Рівненський природний заповідник, окрасою якого є 

мальовничі болота, Національний природний парк «Дермансько-Острозький» з панорамними краєвидами, кришталевими 

водоймами та різнобарвними луками, «Нобельський», де знаходиться справжня перлина Українського Полісся – озеро 

Нобель [1]. Окрім зазначених об’єктів загальнодержавного значення  приваблюють туристів і ландшафтні парки. Серед них, 

Регіональний ландшафтний парк «Надслучанський», який охоплює 14 природоохоронних об'єктів, зокрема 6 заказників, 7 

пам’яток природи та 1 заповідне урочище. На території парку зростає 77 рідкісних видів рослин, 19 видів занесено до 

Червоної книги України, розташований ландшафтний заказник місцевого значення – «Соколині Гори» [2]. 

За даними Google статистики до п’ятірки найпопулярніших туристичних об’єктів Рівненщини входить: Тунель 

кохання, Тараканівський форт, Клеванський замок, Музей бурштину, Рівненський обласний краєзнавчий музей. Зауважимо, 

що краєзнавчий музей є важливим осередком освіти і навчання, оскільки забезпечує доступ до природничо-наукових 

цінностей, унікальних пам’яток матеріальної культури. У фондах Рівненського обласного краєзнавчого музею представлені 

унікальні експонатами, серед них: гербарії рідкісних рослин Рівненщини, колекція стародруків, твори волинського 

іконопису, предмети козацької доби, колекції монет, холодної та вогнепальної зброї [3].   

Рівненщина  має привабливий і урбаністичний потенціал. 13 міст області внесені до списку історичних  населених  

місць  України, серед яких Рівне, Дубно, Дубровиця, Острог, Корець, Радивилів та інші [4]. У структурі історико-

краєзнавчих об’єктів, які пропонують для огляду й відвідування юним екскурсантам переважають архітектурні комплекси 

центральних історичних частин міст (популярними є «Бурштинове місто Рівне», «Таємнича історія Рівного», «Острог - 

місто легенд і старовинних переказів»). 

Цікавими та унікальними об’єктами туристичної інфраструктури є: Мототрек (спідвей є знаковим видом спорту 

Рівненщини),  Рівненський авіаційно-спортивний клуб (с. Воронів), кінно-спортивний клуб «Підкова» (с. Козлин), 

мисливсько-спортивний комплекс «Сокіл» (с. Суськ), санаторій «Червона калина» (с. Жобрин). 

Підсумовуючи вищесказане, зрозуміло, що Рівненщина відзначена досить потужною історичною спадщиною, 

значною ландшафтною різноманітністю, що є унікальними для їх вивчення та пізнання. Їхня роль для освітнього процесу 

школи не втрачає актуальності сьогодні, більше того, набуває нового розвитку та значення. Під час подорожей, екскурсій, 

експедицій рідним краєм учні включаються в активну роботу, яка передбачає не лише спостереження, а творчий науковий 

пошук, виконання науково-практичних завдань. Вивчення  місцевості в реальних умовах поглиблює усвідомлення 

географічних, економічних, господарських закономірностей регіону, розкриває історичні, культурні особливості краю. Це, 

безумовно,  впливає на позитивне ставлення до природного та культурного середовища, має профорієнтаційну 

спрямованість, розвиває ініціативу та соціальну активність учнівської молоді. 
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Хлібопекарська галузь – одна з провідних галузей харчової промисловості України, призначення якої безперебійне 

забезпечення виробництва хліба, хлібобулочних та інших борошняних виробів у обсягах, які відповідають нормам 

державної продовольчої безпеки. Щорічно в Україні виробляється близько 1,8 млн. тон хліба та хлібобулочних виробів, 

понад 70 % від загального обсягу випікають великі промислові підприємства, решту – приватні пекарні, мережі торгівлі, 

великі супермаркети та інші виробники. Хлібопекарська галузь відіграє значну соціальну і стратегічну роль у житті 

суспільства. У сумарному обсязі продукції всієї харчової промисловості України вона займає одне із провідних місць, а 

частка хлібопродуктів у раціоні населення України складає 15 %, що підтверджує їхній статус як основного продукту 

харчування. Традиційно цій галузі приділяється менше уваги, ніж іншим, але будь-які зміни, що відбуваються на ринку 

хліба і хлібобулочних виробів, моментально впливають на економічне та соціально-політичне життя країни. Відповідно до 

офіційної статистики динаміка обсягів виробництва хліба та хлібобулочних виробів в Україні має стійку тенденцію до спаду 

виробництва та споживання хліба [5]. 

Значна частина матеріально-технічної бази спеціалізованих хлібопекарських підприємств застаріла та фізично 

зношена (зношеність основного технологічного обладнання складає 60-80 %). Зростання витрат на сировину, матеріали та 

енергоресурси, брак оборотних коштів не дає змоги оновлювати матеріальну базу підприємств сучасним прогресивним 

устаткуванням та впроваджувати сучасні технології (виробництво заморожених напівфабрикатів, напіввипеченої продукції, 

її вакуумування, нарізання та пакування готових виробів і т.д.). 

Важливими проблемами подальшого розвитку ринку хлібобулочних виробів є суттєве поліпшення забезпечення 

потреб споживачів у якісному хлібі промислової випічки за прийнятною ціною та розробки новітньої продукції, яка 

задовольнить всезростаючі потреби споживачів. 

Хлібопекарська галузь розвивається на базі зернового господарства. Вона орієнтована на принципі розташування 

підприємств в районах сировини та центрах споживання. 

Головним чинником розташування підприємств хлібопекарської промисловості є обмежені терміни реалізації 

свіжого хліба. Чим більше місто, тим більше випікається хлібних виробів. Великі державні хлібозаводи не завжди себе 

виправдовують. Останнім часом розширюють мережу невеликих приватних пекарень, що максимально наближає випікання 

хліба до споживача. 

Приблизно 49 % хліба і хлібобулочних виробів, вироблених в Україні, зосереджено в 6 найбільших промислових 

регіонах. Найбільшу частку у виробництві хлібобулочних виробів займає Дніпропетровська (більше 10 %), Донецька 

(більше 8 %) області та м. Київ (приблизно 10 % сукупного обсягу виробництва). Загалом у хлібопекарській галузі України 

на сьогоднішній день діє більше 1000 хлібозаводів різної потужності, котрі щодоби виробляють 6,8 тис. т. хліба і 

хлібобулочних виробів [7]. 

Сировину, яку використовують в хлібопеченні ділять на дві групи: основну та додаткову. 

До основної відносять все те, що необхідно для отримання тіста та хліба: борошно, воду, дріжджі, сіль, цукор. 

Додаткову сировину вводять в рецептуру для підвищення харчових цінностей хліба: збільшення енергетичної 

цінності, вмісту білків, незамінних амінокислот, вітаміну, кальцію (молоко, жири, патоку, солод, яйця, вітаміни), надання 

певних смакових якостей: аромату, забарвлення кірки, м’якушки (насіння ефіроолійних рослин, кориця, ваніль) [3]. 

Якість сировини, що надходить на виробництво, повинна відповідати вимогам діючої нормативно-технічної 

документації. 3береження якості харчових продуктів значною мірою залежить від виду i якості сировини, упакування i 

стану тари, транспортування і зберігання. 

Для зберігання сировини повинні створюватися відповідні умови. Сухі продукти зберігають у спеціально 

обладнаних приміщеннях при температурі +14 –+17° С i відносній вологості повітря 60–65%, а продукти, що швидко 

псуються – у холодильних камерах при температурі +4–+6° С i відносній вологості повітря 85–95 %. Сировина, яка 

надходить у замороженому вигляді, зберігається при температурі –18–25° С. 

При зберіганні продуктів важливо дотримуватися правил товарного сусідства. Забороняється зберігати в одному 

приміщенні продукти, що легко вбирають сторонні запахи (масло, борошно), i продукти з різким запахом (ароматичні 

речовини тощо) [6]. 

Якість хлібобулочних виробів нормується державними стандартами (ДСТУ). Стандарт визначає вимоги до якості 

сировини, форму і масу виробу, сорт борошна, органолептичні і фізико-хімічні показники якості хліба. Органолептичні 

показники якості хліба визначають його зовнішній вигляд, смак і запах, стан м’якушу. Форма виробу має бути правильною з 

випуклою верхньою кіркою, поверхня – гладкою, без тріщин і підривів, забарвлення – рівномірним, кірка – блискучою; 

м’якуш має бути пропечений, еластичний, з добре розвинутою рівномірною пористістю [1]. 

Визначають якість хлібної продукції також і за її фізико-хімічними властивостями: вологістю, кислотністю, 

пористістю, набуханням, вмістом жиру й цукру. При підвищеній вологості мʼякушка хліба липка, волога на дотик, 

https://www.ecorivne.gov.ua/reserve/?sid=131
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